

**2017-18 学年第二学期  
教学工作情况通报  
(第 9 期)**

**运城职业技术学院教务处**

**2018 年 6 月 19 日**

## 一、期末考试工作

### 1. 期末考试组织工作

为进一步规范考试管理工作的流程与规范，本学期，学院对考试周所有考试课程的考试工作采取统一组织和管理的原则，包括试卷的印制、封装、管理、分发、回收、装订等；考试时间、场次以及考场、监考教师的组织和安排等。

### 2. 期末考试试卷命题及试题审核工作

#### ①组织开展试卷命题交流活动，提升试卷命题质量

14周，利用周日的教学例会上，学院组织院教指委专家及各系部特聘教授为各系部主任、教学主任、教研室主任进行了一次关于试卷命题的专项交流活动。

活动中，各位教授结合自己的实际工作经验针对命题的原则、覆盖面，题型的设计、题量大小的设计、难易程度的设计以及区别度等内容分别进行了经验介绍；针对考试组织、考试复习、阅卷评卷等内容也分别进行了经验分享。各系部教师针对实际工作中的一些困惑也与经验分享教师进行了交流与讨论。

同时，要求各系部在学院组织开展经验交流的基础上，要组织各教研室开展关于试卷命题的专项教研活动。

#### ②规范试题审核流程，严格把好试题质量关

15周，学院首次组织院教指委及各教研室主任成立试题质量审核小组，于15周针对各系部提交的2017-18学年第二学期期末考试试题，进行了集中审核和抽检。其中，审核工作由各教研室主任负责、抽检工作由院教指委负责。

审核过程中，各教研室主任就各教研室任课教师所出试题是否有A、B两套试题，两套试题的重复率是否符合规定；试卷样式是否符合标准格式；试卷题量大小、难易程度是否恰当；试卷题型、主客观题的比例是否恰当；

分值是否标示清楚、是否核准等内容进行重点审核。院教指委成员在各教研室主任审核的同时，对各系部的试题进行抽检，并就抽检中发现的问题与各教研室主任进行面对面的对口反馈和交流。

主要存在的问题：一是 A、B 两套试题重复率超标，如：建筑工程系的《造价控制与管理》，A、B 两套试题的重复率达 90%；二是严谨性和规范性方面的问题，如选择题中的“ABCD”选项，大小写未统一，一些选项是小写，一些选项是大写；如题号顺序出现重复、漏项等情况；三是个别试题存在题量偏小、题型较为单一的现象。针对以上问题院教指委在检查过程中已经与相关教研室主任进行了面对面的反馈和交流；同时，针对 A、B 两套试题的重复率问题，教务处也与检查后与相关系进行了重点反馈和沟通。

## 二、信息化教学建设工作

6 月 15 日下午，教务处组织全体教师进行了一次以“信息化教学大赛获奖教师经验分享暨 2018 年职业院校教学大赛赛前说明”为主题的集中学习。

学习活动邀请了我院历年来信息化教学大赛国赛的获奖者及省赛一等奖获得者中的曹帅雷、郭超、裴岩、张文、谢泽力 5 位教师结合自己的参赛作品及经历为全体教师进行经验分享，并结合 6 月 11 日山西省举办的信息化教学大赛赛前说明会对本年度大赛中政策及侧重点的变化进行了解读与通报。

## 三、期末教学运行工作

### 1. 复习周复习工作安排

临近期末，加之天气炎热，各系部要切实组织教师开展好复习课，使学生能有一个更好的状态备战期末考试。同时，教务处也将联合教指委进行随机的教学检查，督促复习周复习课的顺利、有序进行。

### 2. 考查课的考核工作

各系部要严格按照考查课考核办法，认真组织好考查课的终结性考核

工作，确保考查课的考核质量；并做好考查课的考核资料归档工作。